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Нематоди (круглі черви) (Nematodes) – двобічно-симетричні 

червоподібні тварини. Вони мешкають у різних умовах середовища: водоймах 

з різною концентрацією солей, різних речовинах, ґрунтах. Значна кількість 

круглих червів є паразитами у тому числі і людини. 

Ключові слова: круглі черви, паразити, людська аскарида, організм, 

нематоди. 

 

Нематоди - найчисельніший клас тварин первинно-порожнинних 

тварин. Відомо близько 10 тис. видів нематод. У процесі еволюції нематоди 

заселили всі біотопи нашої планети, пристосувались до найрізноманітніших 

умов життя. Величезну кількість нематод можна зустріти на дні морів та 

океанів, поселяються в лиманах, річках, грунті, гниючих рештках рослин і 

тварин. Багато серед них паразити людини, тварин і рослин [1, 2, 5]. 

Людська аскарида - дуже поширений на планеті паразит, якого немає 

лише в умовах мерзлоти, в напівпустелях та пустелях. Рівень та обсяги 

зараження на аскаридоз у першу чергу залежить культури населення, гігієни 

та побутових умов проживання, частіше зустрічається у дітей та підлітків, ніж 

у дорослих. Дорослі статево зрілі аскариди локалізуються у тонкому відділі 

кишечника господаря. Вважали, що аскариди - анаероби, тобто енергетичні 

процеси в їх організмі відбуваються при відсутності вільного кисню. Останнім 

часом доведено, що аскариди пристосувались до таких умов існування де 

незначна концентрація кисню (у кишечнику людини міститься близько 15% 

кисню).  

У аскариди дуже добре розвинені органи розмноження. Доросла статево 

зріла самка за добу відкладає до 240 тис. яєць. За підрахунками маса яєць, які 

виділяються самкою протягом її життя (біля одного року), у багато сот разів 

перевищує масу її тіла. Яйця на перших етапах є недозрілими, оскільки для 

розвитку личинки потрібен кисень, певна вологість, тепло. За сприятливих 

умов дозрівання триває два тижні , у сирій землі або воді вони можуть існувати 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE-%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BA%D1%96_%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B8
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5- 6, у ряді випадків 10 років. Яйця у аскарид здатні переносити перебування 

у 30-40% розчині алкоголю, 3% розчині формаліну. Проте 5-10% розчин лізолу 

швидко вбиває їх, тому цей препарат ефективно використовують при обробці 

приміщень. Крім того підвищені температури від 60 °С вбивають яйця аскарид 

[3,4]. 

Людина може заразитися аскаридами різними шляхами: через немиті 

овочі та фрукти, брудні руки; предмети побуту доступні для тарганів та мух, 

яйця розносяться з пилом. Потрапивши в кишечник, личинка звільняється від 

оболонок і проникає крізь стінки кишок у кров̓ яне русло. Течією крові 

личинки переносяться до легень, де й локалізуються в середовищі багатому на 

кисень. Тут вони розвиваються (7-10 діб), ростуть і проходять потрійну 

линьку. Потім виходять з легень і піднімаються по бронхах у трахею, глотку, 

ротову порожнину. Потім із слиною просуваються і повторно потрапляють до 

кишок, де й перетворюються у дорослих паразитів. Дослідним шляхом 

з’ясували, що для формування статевозрілої особини з личинки необхідно 

принаймні 80 діб. 

В організмі людини паразитує понад 250 видів гельмінтів. Тому 

вивченням біології цих організмів займається, окрема галузь гельмінтологія. 

На сьогодні детально розроблено принцип девастації - знищення 

паразитичних червів на всіх фазах їх життєвого циклу доступними засобами 

механічного, хімічного, фізичного та біологічного впливів. 
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